

办理类型: A

临沂市财政局

临财函(2020)第62号

对市政协十五届四次会议第20200209号 提案的答复

尊敬的迟明丛委员:

您提出的《关于将造血干细胞捐献者纳入见义勇为者范围进行表彰奖励的提案》收悉,现答复如下:

近年来,我市红十字造血干细胞捐献事业不断推进,对挽救血液病患者生命、推动城市文明进步、构建和谐社会发挥了积极作用。财政部门在财力紧张的情况下,克服收支压力,全力保障造血干细胞捐献和红十字事业顺利开展。

一是全面保障红十字事业运行。2019年,财政安排红十字事业支出1021万元,较上年增长23%,支持红十字机构顺利运转、开展捐献者慰问看望活动等,将困难造血干细胞捐献者家庭纳入帮扶对象,持续开展对捐献者开展走访慰问和关怀,较好地促进我市红十字事业不断发展。

二是加大造血干细胞捐献宣传力度。每年安排无偿献血

表彰及宣传经费 150 万元，推动出台《临沂市献血条例》，条例颁布后，追加资金 93 万元，在临沂电视台举办晚会，在主流报刊进行集中宣传报道，对成功捐献造血干细胞等人员给予隆重表彰和奖励，在全社会营造造血干细胞捐献良好氛围。

三是落实造血干细胞捐献各项待遇。市级每年安排预算 800 多万元，保障捐献者终身享受无限量的免费用血，为其亲属累计提供二千毫升的免费用血；保障全市包括造血干细胞捐献者在内的 9000 多名献血者免费乘坐城市公共交通、免费游览政府投资主办的公园景区、免门诊诊查费到公立医疗机构就诊等，保障捐献者享受政府持续关怀关爱。

针对您在提案中提出的“建立关爱基金专项用于捐献者慰问激励和对困难捐献者的救助帮扶，市财政部门安排专项资金 50 万元作为关爱基金的启动资金；各有关部门积极发挥职能优势，支持红十字会通过社会募捐，充实提高关爱基金的资金量”。今年以来，突如其来的新冠肺炎疫情发生后，各级财政严格贯彻落实市委市政府决策部署，以最大的努力确保财政平稳有序运行，切实履行了特殊时刻财政部门的使命与担当。同时，受疫情冲击、减税降费、增值税翘尾减收等因素叠加影响，财政收入形势十分严峻，而刚性支出保障却有增无减，收支平衡难度非常大。为此，我们配合有关部门认真研究，拟从红十字捐赠收费、现有项目资金和企业捐

赠收入中统筹解决造血干细胞捐献工作经费，同时，在财力允许的情况下，再给予造血干细胞捐献工作和红十字事业更大的支持。

非常感谢您对我市财政工作的关心、理解和支持，恳请今后继续关心支持我们的工作，并多提宝贵意见和建议！祝您身体健康，工作愉快，万事如意！

临沂市财政局

2020年9月29日

联系单位及电话：市财政局社保科，8113201

抄送：市政协提案工作委员会

市委督查落实委员会办公室督查二室